

Для возможно всесторонняго выясненія вопроса о положеніи больничныхъ средствъ, которыми располагаетъ Харьковъ, не безъинтересно сравнить нѣкоторыя данныя о числѣ больныхъ и расходѣ на ихъ содержаніе въ городской Александровской больницѣ и на Сабуровой дачѣ. Въ течениіи 1881 года на Сабуровой дачѣ, во всѣхъ отдѣленіяхъ, было больныхъ 3,828 челов., въ томъ числѣ 689 умалишенныхъ. Всѣми больными проведено въ больницѣ 164,539 дней—больше чѣмъ въ 1880 году на 12,538 дней. Полное содержаніе больницы обошлось земству въ 130,810 р. или по $79\frac{1}{2}$ коп. въ сутки на каждого больнаго—менѣе противъ полтавской земской больницы на $4\frac{1}{2}$ коп. Въ городской же Александровской больницѣ за 1881 годъ обращалось за медицинской помощью 12,663 чел., изъ которыхъ 2,456 чел., имѣвшихъ больничные билеты, лѣчились въ больницѣ въ числѣ стационарныхъ больныхъ, 576 чел., также по больничнымъ билетамъ, отправлены на Сабурову дачу. Въ 1881 году было выдано больничныхъ билетовъ 35,631. Всѣхъ же лѣчившихся въ Александровской больницѣ было 2,910 чел., средняя продолжительность пребыванія въ больницѣ каждого больнаго продолжалась до 20 сутокъ. Больничного сбора поступило 17,815 р. 50 к. На содержаніе собственно Александровской больницы израсходовано 41,174 р., или по $71\frac{6}{7}$ к. на каждого больнаго въ сутки.—Городъ, такимъ образомъ, изъ своихъ средствъ тратитъ на содержаніе городской больницы всего $\frac{3}{5}$ общей цифры расхода.